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QUESTAO 01 — A respeito de equilibrio quimico, julgue os itens, marcando V para verdadeiro e F para falso:

1) O equilibrio quimico é atingido quando as reagbes em ambos os sentidos cessam e o sistema permanece
estavel ()

2) Em sistemas em equilibrio quimico, a concentragao dos reagentes permanece constante, apesar de a
reagdo ocorrer continuamente ()

3) De acordo com o principio de Le Chatelier, em um sistema gasoso em equilibrio o aumento da pressao total
desloca o equilibrio no sentido de menor volume ()

4) Os reagentes se transformam totalmente em produto quando uma reagao atinge o equilibrio ()

5) Uma reagao quimica cessa apos o estabelecimento do equilibrio, pois as concentragbes molares de
reagentes e produtos permanecem constantes ()

QUESTAO 02 - Durante uma transformagéo quimica as concentragdes das substancias participantes foram
determinadas ao longo do tempo. O gréafico a seguir resume os dados obtidos ao longo do experimento.
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A respeito do experimento, foram feitas algumas afirmacgées:

.  Be C saoreagentes e A & o produto da reagéo estudada.

Il.  Areacdo quimica estudada é corretamente representada pela equacédo:B+2C — A

lll. Houve consumo completo dos reagentes, sendo atingido o equilibrio quimico.

IV. A constante de equilibrio dessa reacao, no sentido da formacao de A, nas condi¢cdes do experimento &
menor do que 1.

Estado corretas apenas as afirmacdes:

a)lell

b) Il e Il
c)llelV.
d)lllelV.




QUESTAO 03 - Em condicdes industrialmente apropriadas para se obter aménia, juntaram-se quantidades
estequiomeétricas dos gases Nz e Ha.

N2(g) + 3 Hz(g) = 2 NH3(g)

Depois de alcangado o equilibrio quimico, uma amostra da fase gasosa poderia ser representada corretamente
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QUESTAO 04 - "O conceito de equilibrio & fundamental na quimica, mas n&o é exclusivo da quimica. Vivemos
em uma situagdo social e econdémica que constitui equilibrio dindmico de forgas competitivas. Na familia e nos
grupos sociais, comportamo-nos de maneira a manter as relagbes mais cordiais possiveis. Na realidade,
procuramos atingir um equilibrio".

Acerca do tema equilibrio quimico, podemos afirmar que:

a) Quanto menor for a constante de equilibrio, mais favoravel sera a formagao dos produtos.

b) A constante de equilibrio ndo ¢ alterada quando séo alterados os coeficientes estequiométricos da equagéo.
c) A adigao de um catalisador altera o valor da constante de equilibrio.

d) Quanto maior for a constante de equilibrio, mais favoravel sera a regeneragao dos reagentes.
e) O estado fisico das substancias deve ser levado em consideragao na expressao da constante de equilibrio.

QUESTAO 05-O estireno, matéria-prima indispensavel para a produgdgo do poliestireno, € obtido
industrialmente pela desidrogenagao catalitica do etilbenzeno, que se da por meio do seguinte equilibrio

quimico:
estireno
catalisador
(g)*_—‘o/\(g)%{g) AH=121 kJ/mol

etilbbenzeno
Analisando-se a equagéo de obtengao do estireno e considerando o principio de Le Chatelier, é correto afirmar
que

a) a entalpia da rea¢ao aumenta com o emprego do catalisador.

b) a entalpia da reagao diminui com o emprego do catalisador.

c) o aumento de pressdo nao interfere na formagéo de estireno.

d) o aumento de temperatura favorece a formagéo de estireno.

e) o aumento de temperatura nao interfere na formacao de estireno.



QUESTAO 06 - Em uma aula pratica, alguns alunos investigaram o equilibrio existente entre as espécies
gquimicas em solugdo aquosa. A equagao quimica que representa o fendmeno estudado € descrita por

FeCl, (aq) + 3 NH,SCN (aq)— 3 NH,Cl (aq) + Fe(SCN), (aq)

Nessa investigagao, os alunos misturaram quantidades iguais de solugao de cloreto de ferro Il e de tiocianato
de aménio e a mistura produzida foi dividida em trés frascos, A, B e C. A partir de entao, realizaram os seguintes
procedimentos:

I. no frasco A, adicionaram uma ponta de espatula de cloreto de aménio sdlido e agitaram até completa
dissolugao desse solido.

Il. no frasco B, adicionaram algumas gotas de solugao saturada de cloreto de ferro IIl.

lll. no frasco C, adicionaram algumas gotas de solugao saturada de tiocianato de aménio.

Considerando-se que em todas as adigbes tenha havido deslocamento do equilibrio, & correto afirmar que
esse deslocamento ocorreu no sentido da reagao direta

a) apenas no procedimento .

b) apenas no procedimento Il.

c) apenas nos procedimentos Il e lll.
d) apenas nos procedimentos | e Il
e) em todos os procedimentos.

QUESTAO 07 - O equilibrio quimico que envolve a formag&o do mondxido de carbono a partir do carbono
solido é representado pela seguinte equacgao quimica nao balanceada.

C(s) + O2(g) = CO(g)

Considerando ag¢des que modifiqguem a estabilidade desse sistema, teremos que o equilibrio sera
deslocado em favor do dxido quando

a) for adicionada uma quantidade de carbono ao sistema.

b) a presséo no sistema for reduzida.

c) for adicionada uma quantidade de monodxido de carbono ao sistema.

d) for retirada uma quantidade de gas oxigénio do sistema.

e) o sistema for colocado em um recipiente de menor volume.

QUESTAO 08 - Em 1888, Henri Le Chatelier formulou o chamado principio de Le Chatelier que afirma: “se
uma perturbacao externa for aplicada a um sistema em equilibrio, o sistema reagira de tal modo a aliviar
parcialmente essa perturbagao”.

Sobre essa afirmagao € CORRETO afirmar:

a) O aumento da presséo desloca a reagdo na diregdo do lado com mais mols de gas;

b) Adigdo de um produto desloca o equilibrio para a formagao do produto;

c) Adicao de um reagente desloca o equilibrio para a formacgao do produto.

d) Remocgado de um reagente desloca o equilibrio para a formagéo do produto;

e) Remogao de um produto desloca o equilibrio para a formagao do reagente;



QUESTAO 09 - Abaixo ¢ apresentada uma reagéo quimica em equilibrio:

2NO(g)+02(g) = 2NO2(g)AH<O0

Com o objetivo de deslocar esse equilibrio no sentido da formacgao de diéxido de nitrogénio, deve-se:

| H Pressdo ‘ I Aumentar |

| H Temperatua ‘ ‘ Diminuir ‘

Arraste os quadradinhos acima T para o local correto

QUESTAO 10 - Observe a figura abaixo, sobre o perfil de energia de uma reago em fase gasosa.

Energia

Jg)+ 2 Ddg)

Algh+ Big)

Avanco da reacdo

Considere as seguintes afirmacgoes a respeito dessa reacao.
|. A posigéo de equilibrio &€ deslocada a favor dos produtos, sob aumento de temperatura.
1. A posigéo de equilibrio é deslocada a favor dos reagentes, sob aumento de presséo.
lll. A velocidade da reacao inversa aumenta com a temperatura.
Quais estdo corretas?
a) apenas |.
b) apenas II.
c) apenas |l
d) apenas l e ll.
e)l, llell



